



आईपीएल फ्रैंचाइजी रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु में अगले सीजन के लिए फिर से मुझे कप्तान नियुक्त किए जाने के लिए बातचीत की।
- विराट कोहली

विराट कोहली के रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के कप्तान के रूप में वापसी को लेकर।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



हर्षित राणा

युवा गेंदबाज हर्षित राणा को भारत के लिए पदार्पण के लिए नवंबर में ऑस्ट्रेलिया में होने वाली बाई-रायट-गवर्नर टॉफी तक इंतजार करना होगा। टीम के सहायक कोच अभिषेक नायर ने कहा है कि वे मुंबई में न्यूजीलैंड के खिलाफ आगामी तीसरे टेस्ट के लिए टीम में कोई बदलाव नहीं करेंगे। 1 नवंबर

से शुरू होने वाले तीसरे टेस्ट से ठीक पहले राणा को भारतीय टीम में शामिल किया गया था और इस बात पर काफी चर्चा हो रही थी कि वह भारत की प्लेइंग इलेवन में शामिल होंगे या नहीं। हर्षित ने आईपीएल 2024 में केकेआर के लिए खेलते हुए शानदार प्रदर्शन किया था।

क्या आप जानते हैं?... टेस्ट क्रिकेट में लगातार चार साल तक 1000 रन बनाने का रिकॉर्ड मैथ्यू हेडन के नाम है। उन्होंने 2001 से 2004 तक लगातार चार बार 1000 या अधिक रन बनाए।

अत्राचली पीकेएल के इतिहास में 500 टैकल पॉइंट हासिल करने वाले पहले खिलाड़ी



हैदराबाद, 30 अक्टूबर (वार्ता) बंगाल वॉरियर्स के कप्तान फजल अत्राचली प्रो कबड्डी लीग के इतिहास में 500 टैकल पॉइंट हासिल करने वाले पहले खिलाड़ी बन गए हैं। सुल्तान के नाम से मशहूर फजल ने मंगलवार को हैदराबाद के गाचीबोवली में जीएमसीबी इंडोर स्टेडियम में पीकेएल सीजन 11 में गत चैंपियन पुनेरी पल्टन के खिलाफ मैच में 500 के जादुई आंकड़े को छुआ। फजल बंगाल वॉरियर्स टीम के कप्तान हैं और इस सीजन में अब तक खेले गए चार मैचों में उन्होंने कुल 15 अंक बनाए हैं। कुल मिलाकर, फजल ने पीकेएल में 173 मैच खेले हैं और 509 अंक बनाए हैं। ईरानी दिग्गज, जिन्हें पीकेएल सीजन 11 प्लेयर ऑफ़ द इयर के नाम से सम्मानित किया गया था, पीकेएल के इतिहास में सबसे सफल कप्तान हैं और इस सीजन में उन्होंने बंगाल वॉरियर्स का शानदार नेतृत्व किया है। सुल्तान ने डिफेंसिव यूनिट को कप्तान जोश के साथ संभाला है और इस सीजन में अब तक के सबसे शांत और सबसे भरोसेमंद खिलाड़ियों में से एक रहे हैं। 32 वर्षीय खिलाड़ी पीकेएल में सबसे अनुभवी खिलाड़ियों में से एक हैं और उन्होंने दो बार यह प्रतिष्ठित खिताब जीता है। बेहद शानदार और गतिशील डिफेंडर ने अपने पहले साल में ही पीकेएल में चैंपियन का खिताब जीता था। फिर सीजन 2 में और फिर एक बार सीजन 4 में, और सीजन 5 में उपविजेता भी रहे।

भारतीय टीम की अगुआई को लेकर बेहद उत्साहित हूँ: रॉबिन उथप्पा



हांगकांग, 30 अक्टूबर। एक नवंबर से शुरू होने वाले हांगकांग सिक्सेस 2024 में भारतीय टीम की अगुआई करने जा रहे दाएं हाथ के बल्लेबाज रॉबिन उथप्पा ने कहा कि वह टूर्नामेंट को लेकर उत्साहित हैं। उथप्पा ने कहा, मैं हांगकांग सिक्सेस 2024 का हिस्सा बनने को लेकर बेहद उत्साहित हूँ और भारतीय टीम की अगुआई करना सम्मान की बात है।

मुंबई टेस्ट में पहले दिन से टर्न देखने को मिलेगा: 1 नवंबर से तीसरा मैच



मुंबई, 30 अक्टूबर। मुंबई टेस्ट में पहले दिन से स्पिनर्स का दबदबा देखने को मिलेगा। भारतीय टीम ने न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज के आखिरी मुकाबले के लिए रैंक-टर्नर (पहले दिन से स्पिनर्स के लिए मददगार) पिच की मांग की है। भारतीय टीम मैनेजमेंट आजमाए हुए

फॉर्मूले पर चलना चाहता है। भारतीय टीम ने पुणे टेस्ट के लिए भी स्पिन फ्रेंडली पिच बनवाई थी, लेकिन टीम इंडिया को 113 रन की पराजय झेलनी पड़ी थी। टीम इंडिया 3 मैचों की सीरीज में 2-0 से पिछड़ रही है। यह रैंक टर्नर पिच होगी। टीम प्रबंधन ने ऐसी पिच तैयार करने का अनुरोध किया

है, जो पहले दिन से ही स्पिनर्स को मदद कर सके। ऐसा लगता है कि टीम आजमाए हुए फॉर्मूले पर चलना चाहती है। वानखेड़े को पिच पर बल्लेबाजी करना कठिन होगा। क्योंकि लाल मिट्टी से बनी इस पिच पर स्पिन और उछाल का मिश्रण देखने को मिलेगा। असामान्य उछाल बल्लेबाजों को

पेशान कर सकता है। 29 अक्टूबर तक पिच में घास नहीं थी। यहां ग्राउंड स्टाफ नियमित रूप से ट्रिंक्लर से पानी छोड़ रहा है। साथ ही पिच को सुखाने के लिए खुला छोड़ा गया है। मुकाबले के पहले सेशन में स्पिनर्स को टर्न मिल सकता है। तेज गेंदबाजों को भी थोड़ा मूवमेंट मिलेगा।

आईसीसी टेस्ट रैंकिंग में रबाडा नंबर-1 गेंदबाज बने

नई दिल्ली, 30 अक्टूबर। नई टेस्ट रैंकिंग में साउथ अफ्रीका के तेज गेंदबाज कागिसो रबाडा पहले नंबर पर पहुंच गए हैं। उन्होंने 860 रेटिंग के साथ जसप्रीत बुमराह को पीछे किया है। बुमराह दो पायदान फिसलकर 846 रेटिंग के साथ तीसरे स्थान पर पहुंच गए हैं। बुमराह के अलावा टॉप-10 में मौजूद भारत के रविचंद्रन अश्विन और रवींद्र जडेजा को भी 2-2 स्थान का नुकसान हुआ है। अश्विन चौथे और जडेजा आठवें स्थान पर खिसक गए हैं। टीम इंडिया का अब केवल एक ही खिलाड़ी टॉप 10 में बचा है। विराट कोहली और ऋषभ पंत को न्यूजीलैंड के खिलाफ खराब परफॉर्मेंस को वजह बनाया जा रहा है। अश्विन 11वें और विराट कोहली 14वें स्थान पर पहुंच गए हैं। भारतीय टीम के विकेट कीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत 5 स्थान नीचे आ गए हैं। अब वे टॉप 10 से बाहर होकर सोथे नंबर 11 पर चले गए हैं। ये उनके लिए बड़ा झटका है। विराट कोहली को भी एक ही झटके में 6 स्थानों का नुकसान हुआ है। वे अब 688 की रेटिंग के साथ नंबर 14 पर चले



गए हैं। उन्हें भी टॉप 10 से बाहर होना पड़ा है। पाकिस्तानी लेफ्ट आर्म स्पिन बॉलर नोमान अली ने ताजा रैंकिंग में आठ स्थानों की छलांग लगाई है। उन्होंने इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज के आखिरी मैच में 9 विकेट लिए थे। जिसका फायदा उन्हें रैंकिंग में मिला है। अब वे टॉप-10 में शामिल एकमात्र पाकिस्तानी गेंदबाज हैं। कागिसो रबाडा ने बांग्लादेश के खिलाफ शानदार गेंदबाजी की थी। उन्हें 3 स्थान का फायदा हुआ है।

बांग्लादेश के चार विकेट झटक दक्षिण अफ्रीका ने मैच पर कसा शिकंजा

चटगांव, 30 अक्टूबर। टोनी डीजॉर्जी (177), ट्रिस्टन स्टब्स (106) और वियान मुल्डर (105) रन के शतकीय प्रहार से दूसरे टेस्ट मैच के दूसरे दिन बुधवार को दक्षिण अफ्रीका ने छह विकेट पर 575 के विशाल स्कोर पर पारी घोषित करने बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की बदौलत बांग्लादेश के 38 रन पर चार विकेट झटककर मैच पर अपना शिकंजा कसा लिया है।



और नजमुल शान्तो (नाबाद चार) रन बनाकर क्रोज पर थे। बांग्लादेश अभी भी दक्षिण अफ्रीका से पहली पारी के आधार पर 537 रन पीछे है।

स्पिनर एजाज पटेल का है मुंबई से खास कनेक्शन

मुंबई, 30 अक्टूबर। मुंबई शहर एजाज पटेल के दिल में एक खास जगह रखता है, क्योंकि एजाज का जन्म यहीं हुआ था और आठ साल की उम्र में वे न्यूजीलैंड चले गए थे और कभी-कभार आते-जाते हैं। न्यूजीलैंड क्रिकेट टीम के सदस्य बुधवार की सुबह अभ्यास सत्र के लिए वानखेड़े स्टेडियम में मैदान पर उतरे। इस दौरान बाएं हाथ के स्पिनर एजाज पटेल पिच पर जाने वाले पहले कुछ लोगों में से थे और जिन्होंने पिच को बहुत करीब से देखा। बता दें कि वानखेड़े स्टेडियम में ही पटेल क्रिकेट के इतिहास में एक पारी में सभी 10 विकेट लेने वाले तीसरे क्रिकेटर बने थे और इंग्लैंड के दिग्गज जिम लेकर और भारत के अनिल कुंबले के साथ यह उपलब्धि हासिल करने वाले पहले क्रिकेटर बने थे। दिसंबर 2021 में 10/119 का वह प्रदर्शन है। उन्होंने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में भावुक होते हुए कहा, हां, निश्चित रूप से भावनात्मक है। मेरा मतलब है, मुझे लगता है कि मुंबई में वापस आना हमेशा काफी खास होता है। यह एक ऐसी जगह है जिसे घर भी कहा जाता है। इसलिए यहाँ फिर से खेलने का अवसर मिलना काफी खास है। ईमानदारी से कहूँ तो मेरे 10 विकेट के बाद मुझे यकीन नहीं था कि मुझे अपने पूरे करियर में फिर से यहां खेलने का मौका मिलेगा।

ईस्ट बंगाल ने बशुंधरा किंग्स को 4-0 से हराया

थिम्पू, 30 अक्टूबर। भारत के ईस्ट बंगाल फुटबॉल क्लब ने एएफसी चैलेंज लीग 2024-25 के अपने दूसरे ग्रुप ए मैच में बांग्लादेश के क्लब बशुंधरा किंग्स को 4-0 से हराया। मंगलवार को भूटान के थिम्पू में चांगलिमथांग स्टेडियम में खेले गये मुकाबले में ईस्ट बंगाल एफसी की ओर से दिग्गज डायमंडाकोस ने (पहले मिन्ट में), सॉफिक चक्रवर्ती ने (20वें मिन्ट), नंदकुमार सेकर ने (26वें मिन्ट) और अनवर अली ने (33वें मिन्ट) में गोल दोगे। ईवीएफसी ने अपने पहले मैच में पारो एफसी के खिलाफ 2-2 से ड्रॉ खेला था।

कांस्य पदक विजेता अमित से सांसद राव राजेंद्र सिंह ने मुलाकात की



जयपुर, 30 अक्टूबर। जॉर्जिया यूरोप में इंटरनेशनल वूथ टूर्नामेंट में भारतीय वूथ टीम के खिलाड़ी अमित कटारिया ने 90 वर्ग में कांस्य पदक जीता राजस्थान वूथ संघ के अध्यक्ष हीरानंद कटारिया ने बताया कि आज जयपुर ग्रामीण लोकसभा सांसद राव राजेंद्र सिंह ने आज अमित कटारिया को बधाई और आशीर्वाद प्रदान किया और आगे मेहनत करके गोल्ड मेडल लाने की शुभकामनाएं दी तथा वूथ के बारी में जानकारी ली और अन्य खेलाे पर भी चर्चा की। इस अवसर पर बिलेंदपुर शाहपुरा के सरपंच सौर खेजडोली भाजपा मंडल अध्यक्ष अर्जुनलाल यादव राजस्थान युनिवर्सिटी स्पोर्ट्स बोर्ड के सदस्य बाबूलाल यादव प्रोफेसर मखन लाल यादव, वॉलीबॉल के अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी लवमीत कटारिया, मेहनत करके गोल्ड मेडल लाने की शुभकामनाएं दी तथा वूथ के बारी में जानकारी ली और अन्य खेलाे पर भी चर्चा की। इस अवसर पर बिलेंदपुर शाहपुरा के सरपंच सौर खेजडोली भाजपा मंडल अध्यक्ष अर्जुनलाल यादव राजस्थान युनिवर्सिटी स्पोर्ट्स बोर्ड के सदस्य बाबूलाल यादव प्रोफेसर मखन लाल यादव, वॉलीबॉल के अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी लवमीत कटारिया, मेहनत करके गोल्ड मेडल लाने की

राजधानी

जयपुर में हाईटेक सिटी के लिए कंसलटिंग फर्म ने दिया प्रजंटेसन

यू.डी.एच. प्रमुख सचिव वैभव गालरिया और जयपुर विकास आयुक्त आनंदी समेत वरिष्ठ अफसरों ने देखी इस योजना की प्लानिंग

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। राज्य सरकार की बजट घोषणा के मुताबिक राजधानी जयपुर में प्रस्तावित 'हाईटेक सिटी' के लिए बुधवार को बोस्टन हाईटेक सिटी के लिए जमीन चयन के लिए फागी, चाकसू और आगरा रोड पर सर्वेक्षण करवा रहा है नगरीय विकास विभाग व जे.डी.ए. प्रशासन : गालरिया



नगरीय विकास विभाग के प्रमुख शासन सचिव वैभव गालरिया और जेडीए कमिश्नर आनंदी ने जयपुर में प्रस्तावित हाईटेक सिटी के प्लान को प्रजंटेसन के जरिये समझा।

कंसलटिंग ग्रुप (वी.सी.जी.) ने नगरीय विकास विभाग (यू.डी.एच.) के प्रमुख शासन सचिव वैभव गालरिया और जयपुर विकास आयुक्त आनंदी के समक्ष प्रजंटेसन दिया। बैठक में निदेशक अभियांत्रिकी द्वितीय अजय गर्ग के साथ-साथ वित्त व आयोजना निदेशक के अलावा कई वरिष्ठ अफसर भी मौजूद थे। वी.सी.जी. के प्रोजेक्ट लीडर श्रेयर रमन ने हाईटेक सिटी कैसे

विकसित की जा सकती है एवं इससे क्या परिणाम होंगे, के बारे में पॉवर पॉइंट प्रजंटेसन के माध्यम से विस्तृत जानकारी दी। रमन ने हाईटेक सिटी से संबंधित प्रमुख बिंदुओं के बारे में जानकारी दी, जिसमें कनेक्टिविटी, मिक्स यूज जॉनिंग, सोशल इंफ्रास्ट्रक्चर, स्मार्ट सिटी इंफ्रास्ट्रक्चर, क्वालिटी यूटिलिटी इंफ्रास्ट्रक्चर इत्यादि के बारे में बताया गया। इसके अतिरिक्त हाईटेक सिटी, किस मॉडल में विकसित करनी है, डवलपमेंट मॉडल एवं क्रॉस डिपार्टमेंटल मेकेनिज्म इत्यादि के बारे में चर्चा हुई।

खाद्य विभाग ने प्रदेशभर में 803 फर्मों पर शिकंजा कसा

जयपुर। खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामलात मंत्री सुमित गोदारा ने बताया कि विभाग द्वारा 21 अक्टूबर से 30 अक्टूबर 2024 तक चलाये गए कंज्यूमर केयर अभियान के तहत कुल 803 फर्मों पर विधिक मापबिज्ञान अधिनियम के अन्तर्गत कार्यवाही की गई। जिनमें डिब्बा बंद वस्तुएं नियम के तहत 85 तथा 451 फर्मों पर सत्यापन प्रमाण पत्र एवं सत्यापित बाट माप नहीं पाये जाने पर विभाग द्वारा गठित टीमों ने फर्मों के विरुद्ध मौके पर ही नोटिस जारी कर 12,35,500 रुपये का जुर्माना लगाया गया है। प्रमुख शासन सचिव सुबीर कुमार ने बताया कि कंज्यूमर केयर अभियान 21 से 30 अक्टूबर तक नियमित रूप से चलाया गया। इस अभियान का उद्देश्य व्यापारियों को उपभोक्ताओं के व्यापक हित में सही माप तौल करने के लिये प्रेरित करने के साथ ही उपभोक्ताओं को उनके मूल अधिकारों के बारे में सूचित किये जाने तथा उपभोक्ता शिक्षा का प्रसार करना है। किसी भी प्रकार की सेवा एवं वस्तुएं जो राशि देकर प्राप्त की गई हैं, उन सेवाओं और वस्तुओं की मानक, मात्रा एवं सही माप तौल उपभोक्ता का विधिक अधिकार है। इन अधिकारों के उल्लंघन पर उपभोक्ता, उपभोक्ता मामले विभाग को शिकायत कर सकता है।

अस्पताल स्थापित करना नीतिगत निर्णय, हाईकोर्ट ने दरखल से किया इनकार

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने टोंक जिले की देवली नगर पालिका में अस्पताल आवंटन के लिए भूमि चिन्हित करने के खिलाफ दायर याचिका को खारिज कर दिया है। अदालत ने कहा कि अस्पताल के लिए जगह चिन्हित करना सरकार का नीतिगत निर्णय है और इस भूमि का पालिका अध्यक्ष की पत्नी की जमीन से सटे होने मात्र से दुर्भावना का कोई आधार नहीं बनता है। इसके अलावा अध्यक्ष की पत्नी को याचिका में पक्षकार बनावे बिना ही उन पर आरोप लगाया गया है। ऐसे में याचिका को खारिज किया जाता है। जस्टिस अवनेश शिंदे ने यह आदेश जितेंद्र सिंह की याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में अधिवक्ता लक्ष्मीकांत मालपुरा ने अदालत को बताया कि देवली नगर पालिका ने 1.24 एकड़ में सरकारी अस्पताल बनाने का प्रस्ताव पास कर इसे स्वीकृति के लिए राज्य सरकार के पास भेजा गया। मामले में निजी खातेदार ने भी साठ फीट रोड निर्माण के लिए भूमि समर्पित करने के लिए अपनी सहमति दे दी।

प्रारूप - 10 (नियम 6 (7) देखिए)							
प्राधिकृत अधिकारी का कार्यालय - नगर परिषद, जालोर							
क्रमांक - नपजा/ कृ.भ. नि / 2024.....	लोक सूचना	दिनांक-					
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि निम्नलिखित व्यक्तियों द्वारा इस कार्यालय में नीचे उल्लेखित कृषि भूमि का गैर कृषिक प्रयोजन के उपयोग हेतु ऐसी भूमि के अपने अधिभूत अधिकारों के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है -							
क्र.	आवेदक का नाम व पता	राजस्व ग्राम	समावेश क्षेत्र/अधिकृत ज. वि. वि.	खसरा नंबर	क्षेत्रफल (मीटर)	आवेदित भूखण्ड का आस- पड़ोस	प्रयोजन
1.	कुर्दियापाम / तससाम व महेन्द्र कुमर / बाबुलालजी देवु आहोर रेवड़ा सायला जालोर	जालोर ए	पंजीकृत दिनांक 30.10.2024	7626 / 1966	2580.00	उत्तर - खसरा नं 6400 / 1966 दक्षिण - खसरा नं 6740 / 6491 पूर्व - खसरा नं 7628 / 1966 पश्चिम - खसरा नं 1951	आवासीय
2.	मोहनकुमार / बाबुलाल रेवड़ा सायला जालोर	जालोर ए	पंजीकृत दिनांक 30.10.2024	7628 / 1966	2420.00	उत्तर - खसरा नं 6400 / 1966 दक्षिण - खसरा नं 7627 / 1966 पूर्व - खसरा नं 1963 पश्चिम - खसरा नं 7626 / 1966	आवासीय
3.	मोहन टाक / हिममल्लजी खडक सूरज पोल जालोर	जालोर ए	पंजीकृत दिनांक 30.10.2024	7628 / 1966	3000.00	उत्तर - खसरा नं 7628 / 1966 दक्षिण - खसरा नं 6740 / 6491 पूर्व - खसरा नं 1963 पश्चिम - खसरा नं 7626 / 1966	आवासीय

इसलिए इसके द्वारा समस्त सम्बंधित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि यदि किसी व्यक्ति को राजस्थान भू - राजस्व अधिनियम 1956 की धारा 90 - क और राजस्थान अधिभूति अधिनियम 1955 की धारा 63 के अधीन प्लोत प्रयोजनों के लिए भूमि के उपयोग हेतु अनुज्ञा प्रदान करने के 7 दिवस के भीतर - भीतर किसी कार्य दिवस पर कार्यालय समय के दौरान अप्रतिरक्षक कर्ता के समक्ष समर्थक दस्तावेजों के साथ अपने आक्षेप प्रस्तुत कर सकेगा। उपरोक्त नियम समय के भीतर - भीतर किसी आक्षेप के अभाव के यह समझा जाएगा कि किसी को आक्षेप नहीं है और तदनुसार मामले का निपटारा किया जावे। यह सूचना मेरे हस्ताक्षर और मुहर के अधीन आज दिनांक को जारी की जाती है। (आयुक्त) नगर परिषद जालोर दिनांक -30/10/2024